
 

Alcaldía del Municipio de Jima Abajo, La Vega. 
Calle Vicente Martínez, #20  TEL: 809-577-8230. 

 

Sesión Ordinaria 

ACTA. No.09-2024 

28/06/2024 

 

En el Municipio de Jima Abajo, Provincia La Vega, siendo las 06:07 PM, del día 

veintiocho (28) del mes de Junio  del Año Dos Mil Veinticuatro (2024), año 179 de la 

Independencia Nacional y 159 de la Restauración, se reunieron en el salón de sesiones 

de esta Alcaldía Municipal, el Alcalde Ing. Cristino Céspedes Lantigua, los regidores 

Ing. Joseito Flores P presidente del Consejo de Regidores, Pascual Núñez Vice- 

Presidente del Consejo de Regidores, Winston Monegro, Berman Jorge, Salvador 

Sandoval, y la secretaria del Consejo de Regidores Diana De La Cruz Sánchez. Los 

regidores Rafael Antonio Cabrera , Felipe Ynoa Aracena  estaban ausente con 

excusa. 

 

 

Agenda a desarrollar: 

 

Bienvenida_____________Diana De La Cruz. 

Invocación a Dios___________Diana De La Cruz. 

Palabras del presidente__________José Flores P. 

Palabras del Alcalde______________ ing. Ignacio Céspedes. 

Turno__________Regidores. 

Tema libre 

Cierre.  

 

Temas a tratar: 

 

 Pago de impuesto de instalación de fibra óptica. 

 Reintroducción de solicitud de pensiones a trabajadores del Ayuntamiento. 

 Reparación del badén en la frontera. 
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 Construcción del puente en el Barrio X en Jima Arriba. 

 Construcción del Badén por la calle de Manoché. 



Diana De La Cruz, dio la invocación a Dios. 

Luego de leer la agenda y los temas a tratar. 

José Flores, saludo a los presentes y  manifestó que se está  trabajando por el desarrollo 

del Municipio. 

El impuesto de instalación de fibra óptica 

José Flores, dice que en la ordenanza no incluimos ese punto sobre el impuesto que 

debe de pagar la instalación de fibra óptica, pero ya ahora debemos de adaptarnos a 

nuestra realidad tenemos un municipio de crecimiento lento si pero creciendo poco a 

poco. 

Propone que se le puede cobrar 100 peso por metro lineal es una cantidad razonable. 

Ignacio Céspedes, dice que los interesados en instalar la fibra óptica en este Municipio 

nos darán Tele Cable, internet en el parque y en la estación de bomberos. 

Berman Jorge, dice que como alcaldía  debemos de exigirle  Telecable Central que 

también traigan planes de desarrollo a nuestro Municipio como empresa y que 

participen en los eventos puntuales de este Municipio, porque la empresa de Telecable 

Central nunca ha patrocinado nada, ni siquiera al lembo típico, y que ellos tienen un 

beneficio desde sus inicio entonces se llevaron el canal a Fantino eso también hay que 

buscar desarrollar el canal local del Municipio de Jima,  Constanza y Jarabacoa lo 

tienen porque nosotros no podemos tener un canal de nuestro Municipio. 

Jima no recibe ningún apoyo a Jima como empresa. 

El presidente José Flores, sometió ante el consejo el cobro de impuesto por la 

instalación de fibra óptica la suma de RD$100 (cien pesos) por cada metro lineal 

que ellos ocupen. 

Aprobado a unanimidad por el consejo de Regidores. 
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La Reintroducción de la solicitud de pensiones a trabajadores del Ayuntamiento. 

José Flores, expresó que propuso el tema para los trabajadores viejo, nosotros en la 

gestión pasada lo hicimos pero no se le dio seguimiento, se comenzó a trabajar y 

llegamos a unos 46 y al final tienen de forma política comenzamos a introducir gente y 



se llegó a 141 personas y de toda forma nos motivamos por el difunto Chepe que él 

consiguió varias pensiones vía la Liga Dominicana. 

Hay empleados que si podemos conseguirle la pensión pues esto descargaría la nómina 

y así el Alcalde va a poder trabajar mejor. 

Debemos de verificar la lista nuevamente  y ajustarla  a una cantidad considerable y 

poder así darle seguimiento. 

Berman Jorge, dice que Rubén Toribio ha estado trabajando con la pensiones y que él 

podría asesorarnos también ya que tiene conocimiento. 

Salvador Sandoval, dice que es importante esa pensiones para esas personas que ya 

están enfermo y que ya no pueden trabajar. 

El presidente del consejo de Regidores sometió la solicitud de pensiones para persona 

que trabajaron en el Ayuntamiento en años anteriores y que ya por cuestiones de salud y 

vejez no pueden seguir trabajando. 

Buscar la asesoría correspondiente de lugar y darle seguimiento 

Aprobado  a unanimidad por el consejo de Regidores. 

Reparación del Badén de la Frontera 

Salvador Sandoval, manifestó que en la frontera hay varios badenes que hay que 

reparar como es el badén de Villa Verde, después del canal mayor por donde Narciso 

también. 

Pascual Núñez, también dice que el badén que está por la calle Manoche que ese badén 

está en mal estado 

Berman Jorge, dijo que el Alcalde debe de mandar hacer el levantamiento de esos 

badenes y darle prioridad. 
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También Berman Jorge dijo que el puente que está por la escuela dice que ese puente 

tiene 2 hoyos y hay que ver que se puede hacer a tiempo con él para que no se derrique 

y ahora afectaría menos cualquier intervención que se le haga ya que los niños están de 

vacaciones. 



Ing. Ignacio Céspedes, manifestó que va a trabajar con los badenes en cuanto termine 

con las obras que están alante como es el parque de la Joya  y el bacheo de las calles de 

la 41 y en Jima Arriba. 

José flores, dice que está de acuerdo con la reparación de los badenes. 

Aprobado a unanimidad la reparación de badenes en el Municipio. 

Construcción del Puente del Barrio X en Jima Arriba. 

Ignacio Céspedes, dijo que iba hacer ese puente porque los moradores están 

demandando ese puente. 

Tema libre 

José flores, como sala capitular y en presencia del alcalde propone   que se debe de 

encargar la encargada de planeamiento urbano y a la encargada de Inspectoría para que 

hagan un levantamiento de la lotificaciones que desde 12 años para ca se han realizado 

en Jima Abajo porque está seguro que el 80% de esas lotificaciones no han pagado 

impuesto y sería una forma de recaudar impuesto y que las chicas encargadas le hagan 

una carta solicitándole el pago del impuesto a cada uno de los representante de cada 

lotificación.  

El presidente del consejo sometió aprobación el cobro de impuesto de la lotificaciones 

del Municipio de Jima Abajo y Rincón. 

Aprobado a unanimidad por el consejo de regidores. 

José Flores, Dijo que en el presupuesto del año 2025, nosotros contemplemos la forma 

de hacer un aumento al personal obrero, a los que trabajan en brigada, barriendo, los 

choferes de camiones, Policía  Municipal y las mujeres que trabajan en la cocina, y 

debemos de hacer un levantamiento para que en el presupuesto se le pueda aumentar 

porque da pena que una persona de esa cobre 3,000 peso, sabiendo nosotros como está 

la canasta familiar. 
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Que sea un aumento basado en la realidad de este Ayuntamiento. 

Winston Monegro, dijo que el alcalde que analice a ver si se puede aumentar y 

consultarlo con Fello. 



Ing. Ignacio Céspedes, dice que a él le gusta pagarle lo justo porque lo que ganan es 

una miseria, dijo que vamos a esperar que la Liga va hacer un aumento a los 

ayuntamientos y si eso se da pues si le remodelamos  su sueldo. 

José Flores, dijo que esa propuesta es para el otro presupuesto del 2025 no de ahora 

mismo, entiendo que debemos de aprobarlo ahora. 

El alcalde dijo que debemos de esperar. 

Salvador Sandoval, nos dijo que está pasando un tema crítico con la funeraria y que 

debemos de organizar y comprar algunos instrumento de utilidad cómo grecas para que 

cuando vallan a velar una persona puedan hacer café. 

Ing. Ignacio Céspedes, manifestó que si debemos de organizar la funeraria y el cuerpo 

de bomberos, dijo que va a invertir para que jóvenes se capaciten para que puedan ser 

bomberos capacitados en nuestro Municipio. 

José Flores, propone que se haga una reunión para tratar los asuntos relacionados con la 

Funeraria y El Cuerpo de Bomberos de Jima Abajo. 

 

No habiendo otro punto que tratar fue cerrada la sesión ordinaria  siendo las 06:54 Pm 

de este día 28 de Junio del año 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Firmada 

__________________________                        ______________________ 

 
Sr. Joseito Flores                                                 Pascual  Núñez 

Presidente del Consejo                                            Vice-presidente 

 

 

 

__________________________              ________________________ 
    Salvador Sandoval  Tavarez                          Berman Jorge 

Regidor                                                     Regidor 

 

 

___________________________              _________________________ 

  Rafael Antonio Cabrera Tavarez                          Winston Monegro 

                        Regidor                                                             Regidor 

 

 

 

___________________________                  _________________________ 

          Felipe Ynoa Aracena                                             Srta. Diana De La Cruz S. 

     Regidor                                                       Secretaria Del Concejo. 
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